

# 校园记者“零距离”感受中医药文化魅力

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/谭盼盼 刘静)3月5日上午,由市委宣传部主办的全市“新时代·学雷锋”志愿服务活动中,20余名株洲日报社校园记者参与红十字青少年中医药科普基地地实践活动,穿上“白大褂”,戴上工作牌,变身“小医生”。

“小儿为什么会积食?”“常见中草药有哪些?”……活动一开始,湖南省直中医医院中医药专家将中医知识和孩子们的生活紧密联系,通过一个个生动有趣的事例带领他们一起走进奇妙的中医药世界,指导学生认识艾蒿、大青叶、芍药等各类中草药的功效,传播中医药文化知识,引领学生认识和了解中医药的

深厚文化底蕴。

现场通过游戏、知识问答的形式让他们在轻松愉快的学习氛围中了解简单的中医养生知识,获得了食物也能治病的经验,对于儿童的饮食健康和习惯养成都有着潜移默化的教育作用。

“参加这次活动,不仅见证了市红十字青少年中医药科普教育基地挂牌,还现场学习了健康知识,非常实用。”来自贺家土小学的校园记者谭杰晟说。

当天,株洲市红十字青少年中医药科普教育基地正式揭牌,该基地将成为青少年校外中草药知识研学科普教育阵地,引导青少年弘扬中医药文化,传承国药精粹。



### 小小举动 装点绿色家园

春天来临,一年一度的植树节也随着春天的脚步来到。为了亲近大自然,给世界装一点绿色,株洲日报社携手200余名白鹤溪校园小记者一起走进悠移山庄。参加植树的学生个个热情洋溢、干劲十足,以饱满的热情投入到播种绿色的植树行动中。大家分工合作,齐心协力,圆满完成了这次活动,为创造这蓝天碧水的绿色环境尽一份力。

(株洲晚报融媒体中心记者/彭慧洁 刘昭彤 摄影报道)

# 市幼儿园: 幼小共研促成长 双向衔接共提升

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/何可艺)为进一步提高市幼儿园教师教育教学水平,促进教师专业化成长,为幼儿园教师与小学教师搭建起“幼小衔接”工作互动交流的桥梁,近日,市保教教研中心组织市幼儿园教师开展“园校联动”专家听课。

据介绍,本次的观摩活动有大班语言活动《侦探破案记》、中班科学活动《奇妙太空一起闯》,以及小班健康活动《爱吃水果的牛》等活动,它们涵盖了不同领域,形式十分新颖。现场观摩在场的观摩人员都更加全面地了解了幼儿园教学活动与小学课堂的异同点。

活动中,三位执教者针对本次教学活动都进行了说课反思,她们从活动设计、活动组织、活动重难点以及教学方法等方面进行了深刻的回顾



### 校园种“绿” 迎接植树节

把绿色种在春天里。昨日,荷塘区戴家岭小学组织党员老师、学生开展了植树护绿志愿服务活动。挥锹铁锹铲土、培土,用脚踏土踏实、浇水……大家相互协作,分工明确、有条不紊,到处都是忙碌的身影和劳动的欢声笑语。学生们还将亲手书写的环境保护寄语小卡片挂在新种下的树苗上,表达自己对大自然的热爱和未来更美丽环境的期许。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/熊琳 摄影报道)

# 校园记者参与妇女节主题采访活动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贝国华 通讯员/龙郁 言静)“三八”国际妇女节将至,为了凝聚女性力量,展现女性巾帼风采,致敬每一位奋斗征程上的女性工作者,天元区太阳宫小学校园记者走进株洲市妇女联合会,采访了家儿部李华迎部长。

“妇联工作主要是干什么呢?”“您在工作时,遇到过难题吗?您想过放弃吗?”……校园记者龙益周向李华迎部长提出了三个问题,李华迎告诉小记者们妇联是联系、

引领、服务广大妇女的群团组织,是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带。主要职责是促进男女平等,维护妇女儿童合法权益,我们的使命是团结带领全市广大妇女儿童听党话,跟党走,奋进新征程,建功新时代。

校园记者通过采访的形式了解了妇女联合会的工作,了解了她们在奋斗路途上的心路历程和力量之源。相信小记者们对于妇女联合会也有了更深的了解。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄影报道)



### 预防近视 珍爱光明

近日,天元小学邀请株洲爱尔眼科医院视光部主任喻宏开,前来做“科学防控近视·关爱学生眼健康”知识讲座,以帮助同学们掌握科学的用眼习惯,预防眼疾。图为眼科专家为同学们讲解“护眼小常识”。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄影报道)



株洲晚报 微信公众号

# 株洲晚报



新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7628期

# 重磅 一图速览 国务院机构改革方案

3月7日下午,十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第二次全体会议。受国务院委托,国务委员兼国务院秘书长肖捷作关于国务院机构改革方案的说明。要点如下:

#### 重组科学技术部

- ★ 加强科学技术部推动健全新型举国体制、优化科技创新全链条管理、促进科技成果转化、促进科技和经济社会发展相结合等职能,仍作为国务院组成部门。将部分职责划入其他部门。不再保留国家外国专家局牌子。

#### 完善国有金融资本管理体制

- ★ 按照国有金融资本出资人相关管理规定,将中央金融管理部门管理的市场经营类机构剥离,相关国有金融资产划入国有金融资本受托管理机构,由其根据国务院授权统一履行出资人职责。

#### 完善老龄工作体制

- ★ 实施积极应对人口老龄化国家战略,推动实现全体老年人享有基本养老服务,将国家卫生健康委员会的组织拟订并协调落实应对人口老龄化政策措施、承担全国老龄工作委员会的具体工作等职责划入民政部。全国老龄工作委员会办公室改设在民政部,强化其综合协调、督促指导、组织推进老龄事业发展职责。中国老龄协会改由民政部代管。

#### 组建国家金融监督管理总局

- ★ 统一负责除证券业之外的金融业监管,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,统筹负责金融消费者权益保护,加强风险管理和防范处置,依法查处违法违规行为,作为国务院直属机构。不再保留中国银行保险监督管理委员会。

#### 加强金融管理部门工作人员统一规范管理

- ★ 中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局及其分支机构、派出机构均使用行政编制,工作人员纳入国家公务员统一规范管理,执行国家公务员工资待遇标准。

#### 完善知识产权管理体制

- ★ 加快推进知识产权强国建设,全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,将国家知识产权局由国家市场监督管理总局管理的国家局调整为国务院直属机构。商标、专利等领域执法职责继续由市场监管综合执法队伍承担,相关执法工作接受国家知识产权局专业指导。

#### 深化地方金融监管体制改革

- ★ 建立以中央金融管理部门地方派出机构为主的地方金融监管体制,统筹优化中央金融管理部门地方派出机构设置和力量配备。地方政府设立的金融监管机构专司监管职责,不再加挂金融工作局、金融办公室等牌子。

#### 组建国家数据局

- ★ 负责协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设等,由国家发展和改革委员会管理。

#### 国家信访局调整为国务院直属机构

- ★ 贯彻落实新时代党的群众路线,加强和改进人民信访工作,更好维护人民根本利益,将国家信访局由国务院办公厅管理的国家局调整为国务院直属机构。

#### 中国证券监督管理委员会调整为国务院直属机构

- ★ 中国证券监督管理委员会由国务院直属事业单位调整为国务院直属机构。强化资本市场监管职责,划入国家发展和改革委员会的企业债券发行审核职责,由中国证券监督管理委员会统一负责公司(企业)债券发行审核工作。

#### 优化农业农村部职责

- ★ 将国家乡村振兴局的牵头开展防止返贫监测和帮扶,组织拟订乡村振兴重点帮扶县和重点地区帮扶政策,组织开展东西部协作、对口支援、社会帮扶,研究提出中央财政衔接推进乡村振兴相关资金分配建议方案并指导、监督资金使用,推动乡村帮扶产业发展,推动农村社会事业和公共服务发展等职责划入农业农村部,在农业农村部加挂国家乡村振兴局牌子。不再保留单设的国家乡村振兴局。

#### 精简中央国家机关人员编制

- ★ 中央国家机关各部门人员编制统一按照5%的比例进行精减,收回的编制主要用于加强重点领域和重要工作。

#### 统筹推进中国人民银行分支机构改革

- ★ 撤销中国人民银行大区分行及分行营业管理部、总行直属营业管理部和省会城市中心支行,在31个省(自治区、直辖市)设立省级分行,在深圳、大连、宁波、青岛、厦门设立计划单列市分行。不再保留中国人民银行县(市)支行,相关职能上收至中国人民银行地(市)中心支行。

(综合新华网报道)

制图/左骏